

锚定全国性综合交通枢纽目标不动摇

□徐一航

热点快评

9月7日,海太长江隧道顺利开工,“万里长江第一隧”开启南通桥隧联动新时代;9月24日,张靖皋长江大桥ZJG-A2标段首根三轴搅拌桩顺利开钻,为后续施工建设打下坚实基础;9月28日,北沿江高铁江苏段开工,南通过江通道“第六龙”成功在南通落地实施……

2021年,市第十三次党代会确立并要求加快建设“一枢纽五城市”,根据南通所处的历史性阶段,把建设全国性综合交通枢纽作为一个重大战略予以实施。过去一年,在“一枢纽”

战略实施中,南通交通互联互通一路高歌猛进;多渠道破解资金、技术、人才难题,聚焦互联互通,交通跨江融合全面提速。

可以说,南通交通从“向南不通”到“南通好通”,似乎满足了“荷花定律”,即沉寂多年后短时间内竟相绽放。但同发达地区相比,还有不小差距,当前和今后一段时期,仍要紧紧围绕交通建设这个“牛鼻子”,加快建设全国性综合交通枢纽,在服务民生中当好“先行官”,使交通赋能南通经济社会发展。

交通互联互通是高质量发展的关键。众所周知,经济社会是一个动态循环系统,要确保有序运行,首先要确保交通在畅通的基础上实现互联互通。方便、快捷的交通,是带动城市经济发

展的重要基础,对各行各业高质量发展都极为关键。大交通体系的不断完善,不仅有利于推动区域和城乡协调发展,还对就业和产业发展有着积极的带动和促进作用,对推动功能、产业、人口的布局优化起着基础性作用。南通交通的进一步优化,不但缩短了与苏南、上海的时空距离,还有利于各种社会资源积极转化为推动经济社会高质量发展的因素,给南通百姓带来更多真切的获得感与幸福感。

交通畅通是服务民生优先的关键。交通是一个城市的血管,依附交通路线而流通的人流、物流、信息流、资金流极大影响甚至重构着区域经济社会格局。长三角地区交通网越织越密,出行方式便捷丰富,进一步做优、做强、做好交通

基础设施,可以解决省内各城市间交通拥堵、通勤时间长等问题;对于周边城市而言,货物、商品等各类生活资料便于流通,城乡互补、各取所需,为城乡一体化发展和乡村振兴打下坚实基础。

时代赋予新使命,新征程呼唤新作为。到2025年,推进通州湾新出海口江海联运枢纽和南通新机场空铁枢纽建设,加密过江通道,完善多层次轨道交通,构建公铁空、江海河立体化现代综合交通运输体系,把南通打造成为国际性综合交通枢纽的重要组成部分……市党代会描绘的“全国性综合交通枢纽”蓝图,令人向往。坚决锚定目标不动摇不松劲,进一步提高交通供给的质量和效率,持续放大交通红利,南通会更加“好通”,南通的发展后劲也会更强更持续。

慎终如始拧紧安全生产“阀门”

□马昕 张裕新

第四季度是生产经营旺季,特别是当前,抓安全、保稳定的重任重大、使命艰巨。越是情况复杂,越不能乱了阵脚、失了章法。统筹好疫情防控、经济社会发展和安全生产工作,是对各级政府、安全监管部门、企业的全方位考验。安全生产责任涉及党委和政府的领导责任、部门的监管责任和企业的主体责任。当前仍有部分企业安全生产水平偏低、法治意识不强,因此不能仅依靠企业落实主体责任,还需各方切实加强对企业安全生产工作的领导和监管。疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央提出的明确要求。只有把安全生产贯穿于经济发展、疫情防控的全过程和各方面,共同谋划、统筹推进,才能创造有利于经济发展、有利

于疫情防控的安全环境。

近期,贵州、吉林等不少地方发生了安全生产事故,血淋淋的教训再次给我们敲响了警钟。事故究其原因,就是怀有侥幸心理,没有时刻绷紧安全生产这根弦。必须以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以更高的标准和要求,加快补齐各领域安全短板。危化品存放环境的温度湿度是否达标、燃气管道是否按照规定铺设改造、自建房有无违法“拆墙打洞”……对于各个领域的突出问题,从业者、企业负责人、监管部门等各方都要保持清醒的认识,动真碰硬解决问题。

抓安全生产,责任的阀门拧得再紧也不为过。越是面对复杂形势,越是在特殊节点,越要树牢安全发展理念。要牢牢守住安全生产工作底线,切实守护好人民群众生命财产安全,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的良好氛围。



今年又是大丰收

近日,海安1500多亩国庆稻抢“鲜”上市。由于提前一个月左右上市,加上优良的品种和先进的栽培技术,国庆稻备受市场青睐,市民品尝“新米”的同时,也增加了农民收入。

陈永高画

期待“好通游”乘风而起

□杨镇萧

2020年11月12日,习近平总书记在南通考察时,点赞南通“沧桑巨变”、“生活幸福”、“南通好通”。两年来,围绕“南通好通”这一崭新的城市名片,我市不断整合资源、打造新业态,江海大地上一批批特色鲜明、形式多样、未来可期的南通文旅新项目冉冉升起。

在上月底举办的2022年南通文旅招商说明会上,副市长陈冬梅用“好通”、“好游”、“好投”来推介南通。“好通”,一个通江通海通天下的枢纽要地;“好游”,一个有山有水有底蕴的文旅胜地;“好投”,一个宜商宜业宜栖居的发展福地。伴随“一核三带”的规划布局,南通文旅亮出长江生态文化旅游园、吕四渔港风情区文旅综合体等多个重点文旅项目,向与

会企业抛出“橄榄枝”,最终,江海文化主题度假区等10个项目签约,总投资50多亿元。这是资源与业态、优势与价值的有效转换,也将进一步推动南通文旅向着更高质量发展,实现合作共赢。

资本驱动创新,最后的效益还是要落脚在人民群众中。就文旅层面而言,

“南通好通”意味着要满足市民游客出行畅通、内容贯通、休闲共通的需求。

一方面,城市的区位优势、交通格局赋予“南通好通”良好的硬性条件;另一

方面,作为国家历史文化名城,南通文化

底蕴深厚、文旅资源充足,目前,全市已

有规模以上文化企业935家,市级以上

文化产业园区(基地)110个,备案博物馆

30家,市级以上非遗项目148个,4A级

以上景区13个,省级以上旅游度假区4个,省级以上旅游重点村12个,特色景区景点分布各县(市、区),通城人在家门口便能享受集文化旅游和休闲体验于一体的出游乐趣。

人民群众对美好生活的需要不断提

高。这就要求文旅项目必须保持多点开

花、风格百态、不断出新,以口碑擦亮品

牌。今年“5·19中国旅游日”之际,南通

打造“好通游”文旅新品牌,推出8大主

题“好通游”精品旅游线路,发行“好通

游”系列旅游卡,开通“好通游”文旅直播

间,顺应时下本地游、微旅游的趋势,全

方位展现江海文化资源,为当地市民、周

边游客提供优惠的出行方式、丰盛的文

化大餐。今年国庆假期,面对常态化疫情防

控下的新形势,我市各大景区呼应文旅部

提出的“家在南通天天游”主题,推出各种缤

纷活动,让市民在家门口乐享文旅新体验。

据统计,国庆期间我市累计接待游客301.2

万人次,恢复至2021年同期的83.2%,其中本

地游客“就地游”占比近七成。

文化旅游深度融合,旅游带动文化,在文旅

深度融合背景下,品牌加持、精品提炼、全

域发展、做优服务,不仅繁荣文旅市场,而

且能放大城市魅力。乘着党的二十大胜利

召开的东风,期待南通“好通游”更加发

光彩,聚合丰富的江海人文和自然资源,打

造更多新场景新亮点,让深度优质的文化

旅游新体验成为展示城市品质能级的一道

靓丽风景线。

观点声音

一张全球规模最大、技术最先进的5G网络,正为千行百业数字化转型提供驱动力;一根光纤实现近300亿人同时通话,不断突破的光通信关键核心技术,催生出千亿新产业……放眼神州大地,处处可见科技创新的澎湃动能。十年砥砺,创新实力今非昔比。从2012年到2022年,我国全球创新指数排名由第三十四位上升到第十一位,人才结构和质量不断优化,研发人员总量连续多年稳居世界首位。十年探索,制度优势日益显著。强化国家战略科技力量,强化企业创新主体地位,关键核心技术攻关新型举国体制更加健全。奋进新征程,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把握机遇、迎难而上,凝心聚力、坚定信念,我们一定能够全面塑造发展新优势,谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

——人民日报《以科技的主动赢得国家发展的主动》

近日召开的中央全面深化改革委员会第二十七次会议指出,要增强全民节约意识,推行简约适度、绿色低碳的生活方式,反对奢侈浪费和过度消费,努力形成全民崇尚节约的浓厚氛围。国庆将至,全国各地又将迎来一个旅游、聚餐、购物消费高峰,此时推动倡导全民厉行节约、崇尚节俭、绿色低碳、简约生活有很强的针对性。民众的生活休闲娱乐方式在改变,绿色低碳、环保生活的观念也应及时普及。短途出行、走亲访友,优先选择乘坐公共交通工具;露营徒步、野炊野餐,减少一次性用品消耗、主动带走产生的垃圾;长途自驾、畅行中国,合理规划出行时间,避免拥堵导致尾气污染增加……绿色环保出行是大势所趋,以此机会倡导带动广大民众养成绿色、健康、环保的出行习惯势在必行。践行简约适度、绿色低碳的生活方式,反对奢侈浪费和不合理消费,应从你我做起!

——光明日报《绿色低碳成为简约生活关键词》

据9月27日《人民日报》(海外版)报道,在线上零售占比持续增大的背景下,便利店成为实体零售领域快速增长的行业之一。中国连锁经营协会与毕马威近日联合发布的《2022年中国便利店发展报告》显示,中国便利店行业销售额连续3年保持10%以上高速增长。2021年,全国便利店销售额达3492亿元、同比增长17.7%,其中品牌连锁便利店销售额达3050亿元、同比增长12.3%。由于疫情等因素影响,消费者的消费半径缩小、消费习惯发生了变化。去大型商超购物,也受交通、收入等众多条件限制,因而,便利店“小、多、灵、近”的特点也就成了零售快速增长的亮点。2019~2021年,我国便利店门店数量翻了近一番,销售额大幅增长。任何行业逆势发展的背后,其实都有常人看不到的努力。期待便利店以消费者需求为驱动力,进一步融入城市公共服务建设体系,不断提升自身竞争力,成就更多人的便利、美好生活。

——工人日报《街角便利店的灯光传递着都市生活的暖意》

近日,山东临沂一位八旬老人深夜直播带货引来了舆论关注,个别网友质疑他被利用赚钱。只要稍微观察一下直播的内容,老人无非就是实事求是地介绍一下产品而已,买不买完全自愿,没有任何道德绑架的色彩,是不是被利用理应不难判断。孩子妈妈杨女士表示,两家的条件都不太好,直播是给孩子治病的筹款途径之一,年已八旬的老父亲看着女儿生活如此不容易,白天上班晚上还要主动承担起自己本来就不懂的直播。得悉这样的真相之后,不知任意质疑的网友,良心会不会痛?这件事再度警示我们,在缺乏了解的情况下,切莫妄加评判,否则极易成为令人痛恨的键盘侠。实事求是是地讲,现在的网络直播真真假假故意带节奏的很多,纯粹胡编乱造的也不少。如果不能有效清除直播乱象,真实出镜反被质疑的痛心事恐怕就很难避免再度上演。

——钱江晚报《真实出镜带货 为何反被质疑》

关于电力销户用户未办理电费暂存款退还手续的客户名单公告

尊敬的电力客户:

据《国家电网公司往来款项管理办法》,我公司加快退还电力销户用户电费暂存款。截至2022年10月9日,尚有下列客户仍未到供电公司营业厅办理电费暂存款退还手续,特此公告!

国网南通供电公司
2022年10月12日

成忠华	南通市腾龙置业有限公司
飞昂微电子科技南通有限公司	南通市通天色织布厂
费永生(卡表)	南通市通州区飞达床上用品厂
高祖斌	南通市消防救援支队
格诺建筑系统南通有限公司	南通市小海康发家用纺织品厂
耿燕	南通市新碧置业有限公司
顾佳亮	南通市新开街道盛星社区居民委员会
顾卫芳	南通市迎峰金属制品厂
何兴新	南通市四建
胡海洪	南通速驰物流有限公司
黄宝良	南通天丰电子新材料有限公司
黄海兵	南通通商置业有限公司
黄丽贞	南通万立房地产有限公司
黄婷雯	南通鑫厚精密科技有限公司
黄云龙	南通炎坤模具科技有限公司
江苏安惠健康科技股份有限公司	南通亿利莱纺织有限公司
江苏大华新能源汽车科技有限公司	南通银富棉织有限公司
江苏环申新材料有限公司	南通渔隐园艺有限公司
江苏农垦新福地投资发展有限公司	南通韵达电子商务有限公司
江苏苇泽汽车零部件有限公司	南通志旭纺织有限公司
江苏炜赋集团建设开发有限公司	南通众华喷涂机械有限公司
江苏芯安集成电路设计有限公司	南通综合保税区发展有限公司
江苏星湖置业有限公司	南通综艺金属制品有限公司
姜雪兵	南兴村小商品市场3#
蒋忠明	南兴村小商品市场4#
君安南通特种装备科技有限公司	南兴村小商品市场6#
林德泉	南兴村小商品市场8#
鲁道夫化工(南通)有限公司	浦善芳
陆文龙	瞿银华
陆长友	沙兵
陆振兰	

1-4卡表
2-10卡表
2-5卡表
4-5卡表
4-6卡表
6-4卡表
6-5卡表
6-6卡表
6-7卡表
曹惠娟
曹立松
常州中航港建设工程有限公司
陈灵
陈鲁滨
陈圣千

沈思冲
沈学康
沈永兵
施卫兴
施益兵
石永明
汤顾平
汤志明
通昌置业南通有限公司
通州市公安局交巡警大队通海交巡警中队
通州市康宁特种玻璃配件厂
王建平(卡表)
韦润
小海镇水闸
徐晶晶
杨林峰
祐嘉(南通)精密科技有限公司
俞雯
郁邦兴
袁小平
袁志松
张炼华
张培华
张永丰
张仲平
中铁诺德南通置业有限公司
周友松
朱炳涛
朱培成
朱小英
朱云溪